



# Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.

## ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

*Συνάδελφοι,*

**Τ**α τελευταία χρόνια στους Ο.Τ.Α. μεταφέρονται χωρίς κανένα προγραμματισμό αρμοδιότητες δημιουργώντας σοβαρά προβλήματα στην παροχή των υπηρεσιών αυτών από την Τοπική Αυτοδιοίκηση, αλλά και τους εργαζόμενους που υποχρεώνονται να αλλάξουν εργασιακό καθεστώς.

Μια μεγάλη κατηγορία εργαζομένων είναι και οι συνάδελφοι που εργάζονται στους πρώην Κρατικούς Παιδικούς Σταθμούς και με τους Ν. 2503/1997 και 2880/2001 μεταφέρθηκαν στους Ο.Τ.Α.

Από την πρώτη στιγμή η Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. με συνεχείς παρεμβάσεις προσπαθεί να προβάλει τα αιτήματα των εργαζομένων αυτών για να δοθούν λύσεις, αλλά καταθέτει και τις θέσεις της για τη σωστή λειτουργία των προς όφελος του κοινωνικού συνόλου.

Συγχρόνως, καθημερινή είναι η μάχη όλων μας για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων των εργαζομένων στους Δημοτικούς Βρεφονηπιακούς και Παιδικούς Σταθμούς.

Θέση όλων μας είναι ότι οι Δημοτικοί Παιδικοί Σταθμοί αποτελούν ένα νευραλγικό χώρο που αφορά την προσχολική αγωγή και όχι απλά τη φύλαξη των παιδιών.

Πρέπει να έχουν Δημόσιο Κοινωνικό Χαρακτήρα και να παρέχουν σύγχρονο παιδαγωγικό έργο, σύμφωνα με τα επιστημονικά δεδομένα της εποχής μας.

Σημαντικό ρόλο στην προσπάθεια αυτή θα παίξουν οι εργαζόμενοι, που δυστυχώς βλέπουμε αντί να αναβαθμίζεται ο ρόλος τους γίνεται προσπάθεια να γίνει συρρίκνωση των δικαιωμάτων τους και αλλαγή των εργασιακών τους σχέσεων, ενώ χρονίζοντα αιτήματά τους δεν επιλύονται δημιουργώντας κλίμα ανισότητας.

Η Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. έχει σαν πρώτη προτεραιότητα τη διασφάλιση του Δημόσιου και Κοινωνικού χαρακτήρα του συνόλου των υπηρεσιών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, μιας και οι εργαζόμενοι της δεν παλεύουν μόνο για την επίλυση των δικών τους αιτημάτων αλλά και για την ανάπτυξη και ενίσχυση τόσο των κοινωνικών υπηρεσιών, όσο και του ανθρώπινου δυναμικού που υπηρετεί.

Συγχρόνως είναι αναγκαία η ενεργοποίηση όλων των εργαζομένων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης για την επίλυση των προβλημάτων των εργαζομένων στους Δημοτικούς Παιδικούς και Βρεφονηπιακούς Σταθμούς που τα τελευταία χρόνια η αδιαφορία των αρμοδίων (κυβέρνηση και Κ.Ε.Δ.Κ.Ε.) συνεχώς τα διογκώνει και δημιουργεί σοβαρά προβλήματα στη λειτουργία των Παιδικών Σταθμών.

# Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α.

## ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Τα αιτήματά μας

Προβλήματα που ζητούν άμεση λύση και είναι:

- ✓ Η υπαγωγή του κλάδου Τ.Ε. - Βρεφονηπιοκομίας στο Εκπαιδευτικό Προσωπικό αντί του Υγειονομικού Προσωπικού που προβλέπει το Π.Δ. 37Α/1987 (Φ.Ε.Κ. - ΤΕΥΧΟΣ Α' - ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 11/4-2-1987).
- ✓ Τήρηση της δέσμευσης της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης στην Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. για την πιστή και υποχρεωτική εφαρμογή του ισχύοντος Πρότυπου Κανονισμού Λειτουργίας των Παιδικών Σταθμών (Φ.Ε.Κ. - ΤΕΥΧΟΣ Β' - ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 497/22-4-2002).  
Η πρόταση της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. για την κατάργηση των δικαιωμάτων των εργαζομένων στους Παιδικούς Σταθμούς να μην γίνει αποδεκτή.
- ✓ Καταβολή του «Πριμ Παραγωγικότητας» και στους εργαζόμενους των Παιδικών Σταθμών που μεταφέρθηκαν στους Ο.Τ.Α. για λόγους ίσης μεταχείρισης με τους υπόλοιπους εργαζόμενους στην Τ.Α. (το αίτημα αυτό αφορά και τους εργαζόμενους στα Αθλητικά Κέντρα και Λιμενικά Ταμεία).
- ✓ Διασφάλιση του Δημόσιου και Παιδαγωγικού χαρακτήρα των Παιδικών Σταθμών και αποτροπή κάθε προσπάθειας ιδιωτικοποίησης με τη μεταφορά της αρμοδιότητας σε Δημοτικές Επιχειρήσεις. Προσλήψεις μόνιμου προσωπικού.
- ✓ Αναγνώριση της προϋπηρεσίας των εργαζομένων με σχέση εργασίας Δημοσίου Δικαίου των Ο.Τ.Α. (και των εργαζομένων στους Δημοτικούς Παιδικούς Σταθμούς) ως πραγματική Δημόσια που έχουν διανύσει σε Ν.Π.Ι.Δ. μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα καθώς και κάθε προϋπηρεσία στο Δημόσιο Τομέα όπως είχε οριοθετηθεί με το Ν. 1256/1982.
- ✓ Αύξηση της οικονομικής επιχορήγησης από το Υπουργείο Εσωτερικών στους Ο.Τ.Α. για την κάλυψη του ποσού της μισθοδοσίας του προσωπικού (με ξεχωριστό κωδικό), αλλά και του αυξημένου κόστους λειτουργίας όπως έχει διαμορφωθεί σήμερα. Κατάργηση των τροφείων από τους Δημότες.

Σε εκκρεμότητα δε παραμένουν τα σοβαρά συνταξιοδοτικά - ασφαλιστικά δικαιώματα των εργαζομένων που μεταφέρθηκαν στους Ο.Τ.Α. με το Ν. 3106/2003 (Ι.Β.Σ.Α., Κ.Ε.Φ.Ο., Ε.Ο.Π. και Π.Ι.Κ.Π.Α.) δυο χρόνια μετά την υποχρεωτική μεταφορά τους τρία (3) Υπουργεία αδυνατούν να δώσουν λύση αλλά και να ερμηνεύσουν τις διαθέσεις τους για το εφάπαξ των εργαζομένων.

Αλληλοσυγκρουόμενες ερμηνείες και διαθέσεις των αρμοδίων δημιουργούν σύγχυση και απογοήτευση στους εργαζόμενους αυτούς.

**Συνάδελφοι,**

Όλα τα πιο πάνω αιτήματα η Ομοσπονδία μας τα καταθέτει συνεχώς στους αρμόδιους (κυβέρνηση και Κ.Ε.Δ.Κ.Ε.) χωρίς να δίνουν λύσεις. Αντίθετα, πολλές φορές επιχείρησαν να καταργήσουν δικαιώματα των εργαζομένων στους Παιδικούς Σταθμούς.

Απέναντι σ' αυτή τη συμπεριφορά, οι εργαζόμενοι στους Παιδικούς Σταθμούς των Ο.Τ.Α. μαζί με τους υπόλοιπους εργαζόμενους στην Τοπική Αυτοδιοίκηση οργανώνουν την αντίδρασή τους και προετοιμάζουν την αγωνιστική τους παρέμβαση.

**Η ΕΠΙΛΥΣΗ των ΑΙΤΗΜΑΤΩΝ των ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ στους ΠΑΙΔΙΚΟΥΣ ΣΤΑΘΜΟΥΣ είναι ΥΠΟΘΕΣΗ ΟΛΩΝ των ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ στην ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ**